
შეფასებისა და გამოცდების
ეროვნული ცენტრი 

Coğrafiya üzrə test

 iyul, 2025

  Sonrakı səhifəyə keçmək və geri qaytarmaq üçün klaviaturadakı düymədən istifadə edə bilərsiniz

Tə l ima t

Qarşınızdakı imtahan testinin elektron bukletidir.

Testin hər bir tapşırığının təlimatı ilə diqqətlə tanış olun, hər tapşırığın tələbini yaxşı düşünün və sonra işə başlayın. 

Testin üzərində işləyərkən əlavə olunmuş xəritələrdən istifadə edin. 

Nəzərə alın ki, düzgün cavabla birlikdə qeyri-düzgün cavab da göstərsəniz, bal qazana bilməyəcəksiniz.

Testin maksimum balı - 55

Testin üzərində işləmək üçün sizə 4  saat vaxt verilir 

Sizə uğurlar arzulayırıq!
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➢ Seçmə cavablı sual 
 

Təlimat 
Hər bir sualın dörd ehtimal olunan cavabı vardır. Onlardan yalnız biri doğrudur. Seçilmiş cavabı cavab vərəqəsinə aşağıdakı 

kimi  köçürün: cavabların müvafiq xanasında X işarəsini qeyd edin. Heç bir başqa qeyd, şaquli və vertikal xətlər, altından xətt 

çəkmək və s. elektron proqramı tərəfindən qəbul edilmir. Əgər cavablar vərəqində qeyd olunmuş cavabı düzəltmək istəyirsinizsə, 

X işarəsini qeyd etdiyiniz  xananı bütünlüklə rəngləyin, sonra cavabın yeni variantını qeyd edin (yeni xanada X işarəsi yazın). 

Düzəltdiyiniz cavabı ikinci dəfə seçmək qeyri-mümkündür. Hər bir tapşırıq 1 balla qiymətləndirilir.  

 

 

 

➢ Məlumatın təhlili 
 

 

Təlimat 

Verilən məlumatları (mətn, foto, cədvəl, qrafik və s.) diqqətlə oxuyun  və suallara cavab verin. Cavabı cavab vərəqəsində ayrılmış 

müvafiq yerə yazın. Balların sayı konkret tapşırığa görə müəyyən edilir. 
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(1) 1. Verilmiş xəritədə nə əks olunmuşdur? 

 

 

ა) Seysmik aktiv zonalar; 

ბ) Buzlaq sahəsinin paylanması; 

გ) Biomüxtəlifliyin qaynar nöqtələri; 

დ) Karbon dioksid emissiyasının intensivliyi. 
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(1) 2. Diaqramda əks olunan tendensiyanı əmələ gətirən əsas səbəb nədir? 

 
ა) Qlobal iqlim dəyişikliyi; 

ბ) Seysmik və vulkanik aktivlik; 

გ) El Nino və La Ninanın təsiri; 

დ) Plitələrin tektonik hərəkəti. 
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(1) 3. Verilmiş xəritədə ölkələr hansı indeksə əsasən qruplaşdırılıb? 

 

ა) İnsan inkişafı;     

ბ) Cini; 

გ) Qloballaşma; 

დ) Liberal demokratiya. 

2022-ci il 
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 (1) 4. Xəritədə Portuqaliyanın müstəmləkələri hansı rənglə (rəqəm ilə) göstərilib? 

 
ა) Yaşıl (3); 

ბ) Göy (2); 

გ) Qırmızı (1); 

დ) Sarı (4). 

Müstəmləkə imperiyaları 1800-cü il 
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(1) 5. Verilmiş diaqram Gürcüstanda nəyin dinamikasını göstərir? 

 
 

ა) Miqrasiya saldosunun mütləq göstəricisinin;  

ბ) Xaricdən pul göndərmələrin həcminin; 

გ) ABŞ dolları ilə adambaşına düşən ÜDM-un; 

დ) Məcburi köçkünlərin sayının.  
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(1) 6. Hansı şəkil Truso qorunan landşaft ərazisində çəkilib? 

ა)  ბ)  

გ)  დ)  
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(1) 7. Hansı buzlaq İnquri çayı hövzəsində yerləşir? 

 

ა) Adişi;  

ბ) Tbilisa; 

გ) Buba; 

დ) Devdaraki.  
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(1) 8. Sxemdə əks olunan tikili sadalanan dövlətlərdən hansında yerləşir? 

 

 

 

ა) Gürcüstanda; 

ბ) İsraildə; 

გ) Yeni Zelandiyada; 

დ) Kubada.  

Yay fəslində kölgə 

 

Qış fəslində kölgə 
Qərb 

 Şərq 

Cənub Şimal 
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(1) 9.    14 iyul hansı ölkənin milli bayramıdır? 

 

 

 

ა) Çinin; 

ბ) İsrailin; 

გ) Fransanın; 

დ) ABŞ-in. 
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(1) 10. Üfüq ilə bağlı hansı mühakimə yanlışdır? 

 

ა) Üfüq - yer səthinin müşahidəçinin baxış sahəsində olan hissəsidir; 

ბ) Müşahidəçi dəniz səviyyəsindən hündürlüyə qalxdıqca baxış diametri artır; 

გ) Baxış radiusu okean sahilində daha çoxdur, nəinki həmin sahilin yanında yerləşən zirvədən; 

დ) Üfüq dəniz sahilinə nisbətən dağ çayının vadisində daha məhduddur. 
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(1) 11. Verilmiş xəritələrdə nə əks olunmuşdur (Legendada Gürcüstanın və eyni diapazonda olan dövlətlərin məlumatları, xəritədə isə 

Gürcüstanın və eyni diapazonda olan ölkələrin konturları qeyd olunub)?  

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

ა) İşsizlik səviyyəsi; 

ბ) Təhsil səviyyəsi; 

გ) Gender bərabərliyi; 

დ) Demokratiyanın keyfiyyəti. 

 

 

 

Məlumat yoxdur Məlumat yoxdur 

Məlumat yoxdur 

Yüksək Yüksək 

Yüksək 

Aşağı  Aşağı 

Aşağı  

 -cu il -ci il.  

-cü il 
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(1) 12. Qara Dənizlə əlaqəli hansı məlumat doğrudur? 

 

ა) Fauna balıq növlərinin müxtəlifliyi ilə Aralıq dənizinə nisbətən daha zəngindir; 

ბ) Səth sularının duzluluq göstəricisi Baltik dənizinə nisbətən aşağıdır; 

გ) Subtropikdə yerləşdiyi üçün dəniz zonasında su heç vaxt və heç yerdə donmur; 

დ) Aralıq dənizi və Qara dənizləri arasında su mübadiləsinə maneə olan amil Bosfor boğazının sualtı relyefidir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



15 
 

(1) 13. Verilmiş xəritədə hansı izoxəttlər göstərilmişdir?  

 

 

ა) İzohips və izoterm; 

ბ) İzoterm və izogiyet; 

გ) İzobat və izohips; 

დ) İzobat və izogiyet. 
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(1) 14. Teodolit nə üçün istifadə olunmur? 

 

ა) Geodeziya işləri üçün; 

ბ) Topoqrafik planlaşdırma üçün; 

გ) Coğrafi koordinatların müəyyən edilməsi üçün; 

დ) Süxurlarin quruluşunu müəyyən etmək üçün. 
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(1) 15. Şəkillər hansı ölkədə çəkilmişdir?   

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ა) Avstriyada; 

ბ) Fransada; 

გ) Almaniyada; 

დ) İsveçrədə. 
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(1) 16. Verilmiş iqlim diaqramı Afrika xəritəsində hansı rəqəmlə qeyd olunan yerə uyğun gəlir? 

                               
ა) 1 

ბ) 2 

გ) 3 

დ) 4 

℃ mm 
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(1) 17. Sadalananlardan hansı cavabda geoloji təbəqələr (A,B,C)  və çat (D) geoxronoloji ardıcıllıqla (qədimdən cavana) düzülmüşdür? 

 

 

ა) A-B-C-D 

ბ) C-B-A-D 

გ) C-B-D-A 

დ) C-D-B-A 
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(1) 18. Qətərin əhali strukturuna hansı demoqrafik piramida uyğun gəlir? 

         
 

        

Kişi Kişi 

Kişi Kişi 

Qadın 

Qadın 

Qadın 

Qadın 

Y 

A 

Ş 

 

Y 

A 

Ş 

Y 

A 

Ş 

 

Y 

A 

Ş 

 

К - min 
Əhali 

Əhali Əhali 

Əhali 
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(1) 19. İqtisadiyyatın sektorlarında işlə təmin olunanların paylanmasının Klark-Fişer modelinə əsasən, hansı rəqəmlə qeyd olunan qrafik 

sənayedə işlə təmin olunanların payını əks etdirir? 

 

 

ა) 1 

ბ) 2 

გ) 3 

დ) 4  
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(1) 20. Peykdən çəkilmiş fotoda nə göstərilmişdir? 

 

 

ა) Şimal yarımkürəsində siklon; 

ბ) Şimal yarımkürəsində antisiklon; 

გ) Cənub yarımkürəsində siklon; 

დ) Cənub yarımkürəsində antisiklon. 

 

 

 

A 

Y 
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(1) 21. Xəritədə 2050-ci ildə əhali üçün müəyyən resurs çatışmazlığının ehtimal olunan proqnozu əks olunmuşdur.  Verilmiş xəritədə 

aşağıdakı məlumatlardan hansı əks olunmuşdur? 

 
ა) Su resursları ilə təchiz olunma səviyyəsi;     

ბ) İlkin tibbi yardımın əlçatanlığı; 

გ) Ərzaqla təchiz olunma səviyyəsi; 

დ) Məktəb təhsilinin əlçatanlığı. 

2050-ci il üçün ehtimal olunan tələbat və əlçatanlıq nisbəti 

Çox yüksək 

(>80%) 

Yüksək 

(40-80%) 

Ortadan yüksək 

(20-39%) 

Ortadan aşağı 

(10-19%) 

Aşağı 

(<10%) 
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(1) 22. Verilmiş xəritədə nə əks olunmuşdur?  

 
ა) İngilis dilini bilmək səviyyəsi; 

ბ) Tullantıların təkrar emalı səviyyəsi; 

გ) Savadlılıq səviyyəsi; 

დ) Ətraf mühitin çirkləndirilmə səviyyəsi.  

İndeks 2022-ci ilin məlumatları əsasında hesablanıb 

*Ən yaxşı göstərici = 100 
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(1) 23. Məlumatı təhlil edin və hansı mühakimənin düzgün olduğunu müəyyənləşdirin? 

 
ა) Avropalı körpələrin təxminən 30%-i Birləşmiş Krallıqda doğulur; 

ბ) Dünyada yeni doğulanların təxminən 10%-i Çində doğulur; 

გ) Asiyada ümumi doğuş əmsalı Afrikadan daha yüksəkdir; 

დ) Asiyada qalan bütün dünyadakından daha az uşaq doğulur. 

Dünyada hər 1000 yeni doğulan körpənin region və ölkələr üzrə 

bölgüsü (2023-cü il) 

ABŞ 

Braziliya 

Meksika 

Kolumbiya 

Аrgentina 

və s. 
 

 

Rusiya 

Fransa 

Almaniya 

Birləşmiş Krallıq 

İtaliya 

və s. 
 

 

Hindistan 

Çin 

Pakistan 

İndoneziya 

Banqladeş  

və s. 
 

 

Nigeriya 

Konqo D. R 

Efiopiya 

Misir 

Tanzaniya 

və s. 
 

 

Avropa 
 

 

Аsiya 
 

 

Аmerika 
 

 

Аfrika 
 

 

Аvstraliya 
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(1) 24. Tapşırıqda verilən xəritədə nə əks olunmuşdur?  

 
ა) Fertil yaşda olan qadının dünyaya gətirdiyi uşaqların sayı; 

ბ) Yeni doğulmuşların ölüm göstəricisi; 

გ) Doğum və ölüm əmsalları arasındakı fərq; 

დ) Orta ömür müddəti əmsalının artması. 

2021 -ci il 
 

 

Qlobal orta göstərici 

 

 

Və daha çox 

 

 

-dan az 
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(1) 25. 2024-cü ildə illik Münhen Təhlükəsizlik Konfransı başlamazdan əvvəl dünyada ən böyük iqtisadiyyata malik olan 11 dövlətdə sorğu 

keçirildi. Bu sorğunun məqsədi vətəndaşların öz ölkələri üçün nəyi əsas təhlükə hesab etdiklərini müəyyən etmək idi. Aşağıda müxtəlif 

dövlətlərdə əsas hesab edilən dörd təhlükə verilmişdir. Sadalanan dövlətlərdən hansında əsas təhlükə kimi Rusiyanın adı çəkilib? 

 
ა) Fransada; 

ბ) Birləşmiş Krallıqda; 

გ) Almaniyada; 

დ) Braziliyada. 

 

66%

80%

80%

80%
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(1) 26. Verilmiş xəritədə dövlətlər nəyə əsasən qruplaşdırılıb?  

 
ა) Yeni doğulmuşların ölümünə əsasən; 

ბ) Qadınlar üçün təhlükəsiz mühitə əsasən; 

გ) Adambaşına düşən ÜDM-ə əsasən; 

დ) Əhalinin dindarlıq səviyyəsinə əsasən. 

*Ən yaxşı(ən yüksək) qiymətləndirmə= 1  
 

 

Məlumat yoxdur 

 

 

İndeks 2023-cü ilin məlumatları əsasında 

hesablanıb 
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(1) 27. Aşağıdakılardan hansı ölkənin vətəndaşları adambaşına daha çox pul xərcləyir? 

 
ა) Çinin;  

ბ) ABŞ-ın; 

გ) Birləşmiş Krallığın; 

დ) Birləşmiş Ərəb Əmirliyinin. 

22

25
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48

74

106

0 20 40 60 80 100 120
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(milyard 
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(1) 28. Hansı nöqtə hipsometrik olaraq daha yüksəkdə yerləşir? 

 

 

 

 

ა) A 

ბ) B 

გ) C 

დ) D 
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(1) 29. Hansı çayın düşməsi daha azdır? 

 

 

 

ა) Çala çayının (მდ. ჭალა); 

ბ) Xevi çayının (მდ. ხევი); 

გ)Barula çayının (მდ. ბარულა); 

დ) Mareti çayının (მდ. მარეთი). 
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(1) 30. Mareti çayının (მდ. მარეთი) mənbəyi C nöqtəsindən təqribən hansı azimutda yerləşir?  

 

 

 

ა) 300 

ბ) 700 

გ) 950 

დ) 1100 
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(1) 31. Verilmiş relyef profili xəritədəki hansı parçaya uyğundur? 

 

 
 

 

 

ა) AB 

ბ) CD 

გ) EF 

დ) GH 

 

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151
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 (2) 32.  Mixeti (მიხეთი) kəndinin məktəb şagirdləri çimmək üçün Sota çayına (მდ. სოთა) getmək qərarına gəldilər. Çimmək üçün yer 

seçərkən fikir iki yerə ayrıldı. Şagirdlərin bir hissəsi A nöqtəsinə, digər hissəsi isə B nöqtəsinə üstünlük verdi. Nə üçün A nöqtəsinə 

üstünlük verərdiniz? İki arqument gətirin. 

   Keçid: tapşırığın II  səhifəsinə 
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Keçid: tapşırığın I səhifəsinə 
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 (1) 33. 1980-ci illərdən bəri Çində ət istehlakının belə kəskin artmasına nə səbəb oldu? İzah edin. 

 

Müxtəlif ölkələrdə ət istehlakı 
Adambaşına düşən orta illik istehlak kq  

ABŞ 

 

Braziliya 

Kanada 

Birləşmiş Krallıq 

Çin 

  

Keniya 

Hindistan 
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(1) 34. Xəritədə hansı mədəni bitkidən hazırlanmış məhsulun istehsalı əks olunmuşdur ? (Dünyanın bir çox ölkələrində, o cümlədən 

Gürcüstanda bu məhsulların reklamı qadağandır). 

Ölkələr üzrə istehsalın miqdarı, 2022-ci il 

 
Məlumat 

yoxdur 

ton 
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(2) 35. Diaqramda əks olunan məlumata əsasən, 2020-ci ildə Avstraliya hər 100 000 nəfərə düşən dəri xərçəngi diaqnozuna görə liderdir. 

Alimlərin fikrincə, bu vəziyyətə daha çox hansı coğrafi amil təsir edir? Cavabınızı izah edin. 
 

 

 

36.6

31.6

21.6
20.5

AVSTRALIYA YENI ZELANDIYA İSVEÇRƏ ALMANIYA
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(2) 36. Fotoşəkildə göstərilən bataqlıq ekosisteminin yaranmasını şərtləndirən iki əsas coğrafi amili müəyyənləşdirin. Cavabınızı izah edin. 
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(4) 37. Xəritəni təhlil edin və suallara cavab verin:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Блантаир 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                              

Keçid: II səhifəyə 

Şək.1.  

Şək.2.  

Blantire şəhəri (Şotlandiya) 

Göl 
Şəlalə 
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(1) 37.1. Xəritədə hansı tədqiqatçının səyahət marşrutları göstərilmişdir? 

 

ა) Vasqo da Qamanın; 

ბ) Devid Livinqstonun; 

გ) İbn Bətutənin; 

დ) Munqo Parkın. 

 

(1) 37.2. Tədqiqatçı kəşf etdiyi hansı coğrafi obyektə öz ölkəsinin kraliçasının adını verdi? 

            ა) Mərkəzi Afrikada kəşf edilmiş gölə; 

            ბ) Cənubi Afrikada kəşf edilmiş dağ silsiləsinə; 

            გ) Qərbi Afrika sahillərində kəşf edilmiş adaya; 

           დ) Zambezi çayı üzərində kəşf edilmiş şəlaləyə. 

 

(2) 37.3. Tədqiqatçı Afrikanın hansı bölgələrinə səyahət etdi? 

 
 

 

 

 

 

 

Keçid:tapşırığın I səhifəsinə 
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(4) 38. Məlumatı təhlil edin və suallara cavab verin: 

Beynəlxalq hüquq dövlət sərhədlərinin toxunulmazlığı və milli azlıqların öz müqəddəratını təyinetmə prinsiplərini təsbit edir. Birincisi 

dövlətlərin ərazi bütövlüyünü təmin edir, ikincisi isə dövlətdə yaşayan milli azlıqların mədəni kimliyini qoruyur. 2014-cü ildə Şotlandiya və 

Böyük Britaniya hökumətləri arasında gedən gərgin danışıqlardan sonra “Şotlandiya müstəqil dövlət olmalıdırmı?” sualı ilə Şotlandiyanın 

müstəqilliyi ilə bağlı referendumun keçirilməsinə qərar verildi. (Nəticələr Diaqram 1-də göstərilmişdir). Kataloniya hökuməti də analoji istəyi 

ifadə etdi. 2014-cü ildə İspaniya Konstitusiya Məhkəməsi referendumun keçirilməsi məsələsini konstitusiyaya zidd hesab etdi, buna baxmayaraq, 

2017-ci ildə Kataloniyada “Kataloniyanın respublika idarəçiliyi ilə müstəqil dövlət olmasını istəyirsiniz, yoxsa yox?” sualı ilə referendum 

keçirildi. (Nəticələr Diaqram 2-də göstərilmişdir). 

   

(2) 38.1. Şotlandiya referendumunun legitim sayıla biləcəyinə dair iki arqument gətirin. 

(2) 38.2. Kataloniya referendumunun qeyri-legitim sayıla biləcəyinə dair iki arqument gətirin. 
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(8) 39. Müasir dünyada əsas problemlərdən biri enerji resursları ilə təminatdır. Enerji resursları bazarında qiymət və tədarük baxımından 

qeyri-sabit vəziyyət yaranıb. Aşağıda 2022 və 2023-cü illərdə Avropa İttifaqının təbii qaz bazarının vəziyyətini mühakimə edə 

biləcəyiniz məlumat verilmişdir. Məlumatı təhlil edin və suallara cavab verin :

Keçid: tapşırığın II səhifəsinə 

Təbii qazın Avropa İttifaqına nəqlinin alternativ yolları (2023-cü il) 

2022-ci illə müqayisədə dəyişiklik 2022-ci illə müqayisədə dəyişiklik 

Norveç   Rusiya      Əl-Cəzair   Birləşmiş  Аzərbaycan     Başqa 

 Krallıq   ölkələr 

ABŞ        Rusiya    Qətər   Əl-Cəzair      Norveç     Başqa 

  Ölkələr 

* Norveçin 2022-ci il üçün məlumatları digər ölkələrin

məlumatlarına daxil edilib 
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(1) 39.1. B diaqramına əsasən, 2022-ci ildə Rusiyadan Aİ ölkələrinə təbii qaz ixracı neçə faizi təşkil edib? 

ა) 5% 

ბ) 8% 

გ) 13% 

დ) 18% 

 

(2) 39.2. Hər bir diaqram təbii qazın nəql olunmasının hansı növünün məlumatlarını əks etdirir? 

 

(1) 39.3. Diaqramın hər sütununda verilmiş faizlər nəyi göstərir? 
 

(1) 39.4. 2022-ci illə müqayisədə 2023-cü ildə Rusiyadan təbii qaz tədarükünün bu qədər kəskin azalmasına nəyin səbəb olduğunu izah edin. 
 

 

(1) 39.5. A diaqramına əsasən, 2022-ci ildə Avropa İttifaqına təbii qaz tədarükündə hansı iki ölkə lider olub? Hər birinin payı neçə faizi təşkil 

edirdi? 

 

(2) 39.6. B diaqramında Norveçin 2022-ci il məlumatları digər ölkələrin ümumi məlumatlarına daxil edilmişdi. Diaqramın tərtib olunma 

prinsipindən irəli gələrək, 2022-ci ildə Norveçin göstəricisi neçə faizdən aşağı olardı? Cavabınızı əsaslandırın. 

 

 

Keçid: tapşırığın I səhifəsinə 

 




